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Η εμπειρία του Αγίου Δωδεκαημέρου στην ζωή 
των πιστών
/ Γνώμες

Η εορταστική περίοδος του Δωδεκαημέρου που στις μέρες μας 
συμπίπτει και με την έναρξη του κοσμικού έτους, έρχεται μέσα 
σε αυτές τις πρωτόγνωρες για την γενιά μας δυσκολίες, να 
ευφράνει την καρδιά των πιστών και να ενισχύσει την ελπίδα 
τους για μια ήρεμη και ευλογημένη χρονιά.

Γράφει ο Γκοτζιάς Γιώργος – εκπαιδευτικός

Η Ορθοδοξία ανέκαθεν βρίσκεται πλάι στην κοινωνία των ανθρώπων, στηρίζοντας 
καθετί το θεάρεστο, με σκοπό της να τον ωφελήσει πολύπλευρα. Το ίδιο πράττει 
φυσικά και κατά την διάρκεια των εορτών. Ευλογεί τα υλικά αγαθά που και αυτά 
συμβάλλουν με τον τρόπο τους στην ολοκλήρωση των εορτασμών, ενώ παράλληλα 
δίνει στον πιστό την δυνατότητα να αποδείξει εμπράκτως την αγάπη του προς τον 
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πλησίον.

Εντούτοις πολλές φορές αδίκως χαρακτηρίζεται ως οπισθοδρομική και 
παλιομοδίτικη, ενώ στην πραγματικότητα αποτελεί την κορωνίδα του 
«επαναστατικού» Χριστιανισμού, που αποτελεί την επέκταση του Ενσαρκωμένου 
Λόγου.

Ο Χριστός με την Σάρκωσή Του και την σταυρική Του θυσία, βρέθηκε να βαστά 
επάνω του τα κρίματα όλης της ανθρωπότητας, ενώ από την Ανάστασή Του και 
μετά η πορεία του Χριστιανισμού, στηρίζεται στην αγιασμένη πια ύλη των 
Μυστηρίων της Εκκλησίας μας και στους μιμητές Του (Αγίους).
Από τις πρωτοχριστιανικές κοινές τράπεζες, τις γνωστές «αγάπες» και μέχρι 
σήμερα, ο πιστός έχει την δυνατότητα να ζήσει την ίδια εμπειρία μέσω της 
προσφοράς και της εκκλησιαστικής του συμπόρευσης με τον πλησίον.

Ειδικά στις πιο σημαντικές εορτές της Ορθοδοξίας, όπως το Άγιο Δωδεκαήμερο, ο 
χριστιανός μετέχει της Ελπίδας, ενώ δεν σταματά βιώνει στην εκκλησιαστική 
πορεία των ημερών, όλα τα γεγονότα του Ευαγγελίου.

Τα Χριστούγεννα που αποτελούν την αρχή των εορτασμών, η Σύναξη της 
Παναγίας, η μνήμη του Αγίου Πρωτομάρτυρα Στεφάνου, η εορτή των Αγίων 14.000 
νηπίων «των υπό του Ηρώδου αναιρεθέντων», η Απόδοση των Χριστουγέννων, η 
εορτή της Περιτομής του Χριστού μαζί με την μνήμη του Αγίου Μεγάλου Βασιλείου 
Επισκόπου Καισαρείας και η Ημέρα των Θεοφανείων, όλα μαζί από κοινού 
πλαισιώνουν την ιερά παράδοση των Πατέρων της Εκκλησίας και αγιάζουν τους 
πιστούς.

Η εμπειρία των εορτών συμβάλλει στην συγκρότηση της ορθόδοξης 
ιδιοσυγκρασίας των πιστών, θέτοντας στο επίκεντρο της ζωής του τον 
Ενσαρκωμένο Λόγο.

*Φωτογραφία: Τοιχογραφία του Ευαγγελισμού και της Γεννήσεως του Χριστού 
στην Ιερά Μονή Ταξιαρχών Δερβιτσάνης (Δρόπολη Αργυροκάστρου)


